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Актуальність. Однією з найважливіших задач управління 

підприємством сільськогосподарського сектору є формування та ефективне 

використання ресурсного потенціалу. Зокрема, на сьогоднішній день 

актуальним є формування та використання енергетичного потенціалу 

аграрних підприємств. Вирішення цієї задачі закладено в забезпеченні 

функціонуванні механізму управління ефективністю використання 

енергетичного потенціалу підприємства. 

Однак досі вивченню даного питання було присвячено незначна 

кількість робіт. З огляду на викладене вище, вирішення теоретичних і 

методичних питань щодо змісту поняття „управління ефективністю 

використання енергетичного потенціалу” та дослідження оцінки рівня 
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ефективності управління використанням енергетичного потенціалу є досить 

актуальними. Саме це стало предметом дослідження та зумовило 

актуальність теми статті. 

Виклад матеріалу. Розвиток енергетичного потенціалу підприємства 

пов’язаний з використанням певних властивостей енергетичних ресурсів, а 

саме: комплексності, взаємодоповнюваності та взаємозамінності. 

Комплексне використання енергетичних ресурсів пов’язане з 

використанням природних ресурсів і спрямовується на їх ощадливе 

використання. Взаємодоповнюваність реалізується за умови, що один 

ресурс не може функціонувати без використання в певному обсязі інших 

ресурсів, спричинених технологічними особливостями використання. 

Взаємозамінність ресурсів проявляється під час виробництва заданого 

обсягу продукції при різному співвідношенні енергетичних ресурсів, коли 

один і той же ресурс може використовуватися для задоволення різних 

функціональних потреб. Тому оцінювання енергетичного потенціалу 

підприємства здійснюється з використанням комплексу аналітичних 

показників, які є взаємопов’язаними, охоплюють дослідження економічних 

процесів і явищ, враховують вплив різних чинників на діяльність 

підприємства [27]. 

Для оцінки рівня управління використанням енергетичного 

потенціалу підприємства, для початку з’ясуємо значення поняття 

«енергетичний потенціал» та його складові. Найточніше «енергетичний 

потенціал» характеризується як сукупність енергетичних ресурсів, що 

можуть бути залученими у виробництві, чи наділеними певними 

резервами у формах, що дозволяє їх економічно обґрунтоване 

використання [4]. 

Основними складовими енергетичного потенціалу вважаються:  

 природні видобувні ресурси та навколишнє середовище;  

 видобувні потужності;  
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 генеруючі потужності;  

транспортна інфраструктура. 

Опираючись на визначені складові, енергетичний потенціал (ЕР) 

матиме вигляд: 

ЕР = {α1; α2; α3; α4}, ∑ 𝛼𝑖
𝑛
𝑖 = 1 , 0 ≤ αi ≤ 1,                             (1) 

де EP – енергетичний потенціал підприємства; 

α1 – величина впливу складової «природні ресурси і середовище» в 

енергетичному потенціалі; 

α2 – величина впливу складової «видобувні потужності» в 

енергетичному потенціалі; 

α3 – величина впливу складової «генеруючі потужності» в 

енергетичному потенціалі; 

α4 – величина впливу складової «транспортна інфраструктура» в 

енергетичному потенціалі; 

αі, і = 1,4̅̅ ̅̅  – визначається експертним методом. 

Для цілісної уяви про стан та ефективність використанням 

енергетичного потенціалу підприємства нами було запропоновано 

розрахунок коефіцієнту використання енергетичного потенціалу 

підприємства (КЕР). 

Для визначення критерія ефективності управління використанням 

енергетичного потенціалу підприємства (3) необхідно оцінити основні 

складники енергетичного потенціалу. Для цього доцільно визначити 

коефіцієнти використання кожного елементу енергетичного потенціалу на 

підприємстві (k1, k2, k3, k4): 

kі = 
Використовуваний енергетичний потенціал

Наявний енергетичний потенціал 
, 0 ≤ ki ≤ 1,                (2) 

Критерій використання енергетичного потенціалу підприємства 

розраховується за формулою: 

КЕР = α1k1 + α2k2 + α3k3 + α4k4 , 0 ≤ КЕР ≤ 1,                               (3) 
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де КЕР – критерій ефективності управління використанням енергетичного 

потенціалу підприємства; 

k1 – коефіцієнт використання природних ресурсів та середовища; 

k2 – коефіцієнт використання видобувної потужності; 

k3 – коефіцієнт використання генеруючої потужності; 

k4 – коефіцієнт використання транспортної інфраструктури. 

Для визначення рівня ефективності управління використанням 

енергетичного потенціалу на підприємстві використаємо шкалу визначення 

рівня ефективності управління енергетичним потенціалом (табл. 1). 

Таблиця 1 

Шкала визначення рівня ефективності управління енергетичним 

потенціалом 

КЕР 
Рівень ефективності управління 

енергетичним потенціалом 

0-0,3 Дуже низький рівень 

0,3-0,5 Низький рівень 

0,5-0,8 Середній рівень 

0,8-1 Високий рівень 

Джерело: сформовано автором 

 

Висновки. Однією з умов забезпечення стабільності діяльності 

підприємства є ефективне управління використанням його енергетичного 

потенціалу. Таким чином дослідження різних методів оцінки рівня 

управління використанням енергетичного потенціалу є необхідним. 

Врахування такої оцінки дозволить ефективно впливати на поточний стан 

та тенденції розвитку підприємства, встановлювати розміри та напрями 

змін, виявляти більш вагомі фактори такого зростання, складати прогнози й 

плани подальшого вдосконалення процесів відтворення, використання та 

управління ресурсним потенціалом.  
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